

**20 января на пленарном заседании Госдумы от имени фракции КПРФ выступил депутат Н.В. Арефьев.**



Уважаемые коллеги!

Неделю назад в Москве прошел Гайдаровский экономический форум. Судя по тому, что на форуме выступил премьер-министр страны, присутствовали министры и вице-премьеры, надо полагать, что это было мероприятие на высшем уровне, призванное определять стратегию социально-экономического развития России.

Однако никакой экономической стратегии никто не увидел. Уже известная политика, ориентированная на замедление экономики и снижение уровня жизни населения не была опротестована, более того, премьер-министр предсказал возможность впасть в затяжную стагнацию. А форум робко предсказал в недалеком будущем рост экономики, но какой? 3-4%! Давайте разберемся, что это - математическая погрешность или весомый вклад в экономику?

В 1990 году мы выпускали 74 000 станков, то прошлым году – 2900, если увеличить их производство на 3%, то прибавка составит 87 станков. Это более чем в два раза меньше дневного выпуска в советское время. Комбайнов выпускали 65000 штук в год, сегодня 4600. Если повысить производство на 3% получим всего 138 комбайнов дополнительно, что меньше дневного выпуска в советское время. И так по всем позициям! Это не рост, это слезы! Экономика, лежащая на дне должна расти по 10-15% в год. Не стыдно вспомнить советское правительство, которое после войны за три года смогло обеспечить рост экономики на 17% больше уровня 1940 года. И это при полном разрушении страны!

Если проанализировать социально-экономическое развитие России за последние 5 лет, то обнаруживается, что кто-то умышленно тянет страну в пропасть разрухи. Объявленная модернизация на нуле, майские Указы президента не выполнены, не выполняются и антикризисные меры самого правительства.

Начиная с 2011 года идет планомерный спад роста экономики, который к 2015-16 годам достиг отрицательных значений. Промышленный рост также планомерно замедляется и перешел в стадию падения, дно которого нащупал Улюкаев, но уже в Бутырке.

Обрабатывающие отрасли рухнули с 8% роста в 2011 году до 99,7% в 2016-м.

Сельское хозяйство снизило темпы роста с 23% в 2011 году до 2,6% в 2015 году. На 1,2 миллиона голов сократилось поголовье КРС, на 400 тысяч голов – коров. Да и откуда возьмется рост, если 44% КРС, 47% овец, 78% картофеля и 67% овощей производится в личных подворьях граждан, которым государство никакой помощи не оказывает.

Упадок в промышленности не позволил возместить выпадающие доходы бюджета от продажи нефти и газа. Бездарное руководство экономикой привело к простому проеданию Резервного фонда, не создав никакой добавленной стоимости. Бюджетные расходы сокращаются, в результате социальная сфера идет на свертывание. За последние 5 лет закрыто 7,5 тыс. школ, более 1000 ПТУ, 119 ВУЗов и полторы тысячи филиалов. Закрываются не только ВУЗы, но и диссертационные советы, закрывая народу всякий доступ к науке.

Практически разрушено здравоохранение. Число больниц в стране по сравнению с 1990 годом сократилось в три раза, а поликлиник – в два раза. Количество больничных коек в 2013 году сократили на 35 000, в 2014 году на 50 000! Только в Москве сократили порядка 20% общего коечного фонда! Уволено свыше 90 тыс. медицинских работников и более 19 тыс. врачей клинических специальностей. По данным Счётной палаты, в 17,5 тыс. населённых пунктов нет учреждений, оказывающих первичную медицинскую помощь.

Уровень жизни народа падает катастрофически. Цены растут выше темпов роста доходов населения. Начиная с 2014 года цены росли на 11,12 и 5,8%, а среднедушевые доходы – 7,10 и 2,7%, соответственно. Правительство намерено и дальше снижать уровень жизни. Но куда его снижать?

По данным Федеральной службы государственной статистики в России 30% населения имеют доходы ниже 20000 рублей в месяц, в крайней нищете находятся 13,4% населения с доходами ниже пособия по безработице (4900 рублей).

По данным МОТ в России 90% населения с переменным успехом балансирует на черте бедности. Судите сами, прожиточный минимум составляет 9,8 тыс. рублей, а минимальный размер оплаты труда - только 7, 5 тыс. рублей, средний размер пенсии - 12 000 рублей.

Ситуация усугубляется новыми платежами и сборами - общедомовые нужды, плата за капитальный ремонт, налоги с кадастровой стоимости, налог на занятость, курортный и дорожный сборы, платные парковки, плата за въезд в город, налог на тунеядство и при этом, если все это не оплатишь, Министр юстиции предлагает выселить из единственного жилья! Какую же совесть надо иметь, чтобы предлагать такое наказание для соотечественников! В какой стране вы еще найдете такое издевательство, чтобы правительство доходы людям сокращало, а платежи наращивало? Даже во время войны не создавали таких условий людям! А ведь эти люди живы!

Сегодня их называют детьми войны, их жизнь хуже, чем в военное время, когда они родились. Во время избирательной кампании я проехал три региона: Калмыкию, Астраханскую и Волгоградскую области. Как там живут дети войны? А вот как! Мы привыкли говорить об усредненных показателях, средней зарплате, средней пенсии, а пора уже перейти к конкретике. Так вот в сельской местности дети войны получают

пенсию от 5 до 7 тысяч рублей. Есть и меньше! Налог с кадастровой стоимости на землю заставил их отрезать огороды, платить нечем, а доход от огорода меньше, чем налог. Скажите, как жить? А ведь эти люди построили благополучие сегодняшним олигархам.

Я недавно в журнале «Нефть» прочитал, что только 8% нефти добывается из новых скважин, а вся остальная добывается из скважин, построенных руками детей войны. Тогда почему 10 российских олигархов владеют состоянием 111 млрд. долларов или 6,6 триллионов рублей - это ровно столько сколько получают 43 миллиона российских пенсионеров (исключая социальные выплаты). Как вы думаете это справедливо? И когда коммунисты ставят вопрос о введении прогрессивного налога на олигархов, депутаты готовы себе обрезать зарплату лишь бы не трогать священную олигархическую корову.

Куда же ведет нас рок событий? Неужели мы опять будем свидетелями очередного развала, только теперь уже не Советского Союза, а России? Все перспективы для этого есть. Но есть и альтернатива!

Есть ли резервы роста? Есть! Достаточно посмотреть на статистику уровня использования среднегодовой производственной мощности в разных отраслях. В пищевой промышленности этот уровень – около 60%, в производстве тканей – около 30%, обуви – 59%. В машиностроении, загруженность вообще меньше 30%, а по производству тракторов – 19%, станков – 24%. На 20-30% недогружены мощности в производстве изделий из дерева, пластмасс, шин, металлургического производства. Вот - выход из положения! Не надо никаких инвестиций, все уже есть, только наращивай производство.

Почему же не загружены действующие мощности? Причин несколько:

Первая – Правила ВТО, которые тормозят развитие российской экономики, от которых надо освободиться.

Вторая - российская торговля отдана иностранным торговым сетям, которые не берут на реализацию российскую продукцию. Необходимо создание отечественной торговой сети.

Третья - низкий потребительский спрос не стимулирует отечественное производство. А это уже политика правительства.

Таким образом выход есть, нет политической воли. Священное гайдаровское учение, которым руководствуется правительство, подобно Моисею, водившему 40 лет евреев по пустыне, уже 25 лет ведет страну в никуда, впереди только пустыня!

Спасибо!

***Пресс-служба ЦК КПРФ***